



ZBIRNA VLOGA 2025 INTEGRIRANI ADMINISTRATIVNI IN KONTROLNI SISTEM

Navodila za uveljavljanje intervencij iz Strateškega
načrta skupne kmetijske politike 2023-2027

INTEGRIRANI ADMINISTRATIVNI IN KONTROLNI SISTEM

Intervencije, ki se uveljavljajo prek zbirne vloge, so v celoti ali deloma financirane s sredstvi EU. Za zaščito finančnih interesov proračuna EU se skladno z Uredbo (EU) št. 2021/2116 tudi v obdobju 2023 – 2027 uporablja integriran administrativni in kontrolni sistem, kamor v prvi vrsti sodi sistem za geoprostorske vloge in vloge za živali ter sistem kontrol in upravnih sankcij. Podrobnejša pravila določa Uredba o izvedbi intervencij kmetijske politike za leto 2025.

ZBIRNA VLOGA 2025

Oddaja zbirnih vlog za leto 2025 se bo pričela 19. marca 2025 in zaključila 6. junija 2025, z izjemo zahtevka za podintervencijo Dobrobit živali – drobnica, za katero je rok oddaje najpozneje do 5. maja 2025. Pozne predložitve zbirne vloge tudi v letu 2025 ni več. Zaradi uvedbe sistema za spremljanje površin je možno zahtevke za površinske intervencije (vse razen operacije KOPOP_BK Ohranjanje mejic ter kmetijski praksi vzdrževanje KRZ in nove KRZ iz sheme neproizvodne površine in elementi intervencije SOPO), spremeniti, dopolniti ali umakniti tudi po 6. juniju, vendar pod določenimi pogoji. Roka za **prijavo površin posebnih kultur** v zbirno vlogo za leto 2025 ni, saj se oddaja zbirnih vlog v letu 2025 zaključijo 6. junija 2025, torej pred 30. junijem 2025. Pravila glede sprememb in umikov zahtevkov za živali po izteku roka za oddajo zbirne vloge pa so sledeča:

- Za vse zahtevke v zvezi z govedom in drobnico velja, da se priglasitev premika živali v centralnem registru živali šteje kot pisni oziroma avtomatski umik zahtevka za to žival. Pisni oziroma avtomatski umik pomeni, da žival, glede na podatke v centralnem registru, v času, ko bi morala biti pripisana zadevnemu KMG, je bil zanjo priglašen umik iz tega KMG in zato ni več upravičena. Pisni oziroma avtomatski umik velja tako za zahtevke za govedo in drobnico iz naslova neposrednih plačil kot za zahtevke za govedo in drobnico iz naslova intervencij razvoja podeželja.
- Za spremembo zahtevka štejejo nadomestitve živali in so možne le pri operaciji Lokalne pasme.
- Za zahtevke intervencij, ki se vlagajo v obliki samodejnega zahtevka (na obrazec ni treba posamično navajati živali, saj se kot zahtevane živali avtomatsko štejejo tiste živali, ki izpolnjujejo pogoje upravičenosti glede na centralni register goveda), umik posamezne živali ni mogoč, temveč vlagatelj lahko umakne le zahtevek v celoti.
- Pri intervencijah, ki se ne vlagajo v obliki samodejnega zahtevka, saj se živali na obrazec navede posamično (zahtevki za Dobrobit živali (razen zahteve za vzrejo telet), za Lokalne pasme in za vezano dohodkovno podporo za rejo drobnice), je umik posamezne živali iz obrazca mogoč. Vsi omenjeni umiki zahtevkov so možni do 15 dni pred izdajo odločbe za zadevni zahtevek.

Vlagatelj oziroma upravičenec mora v vsakem primeru, ne glede ali za kmetijsko rastlino uveljavlja zahtevek(e), na »Geoprostorskem obrazcu« v zbirni vlogi 2025 prijaviti vse:

1. **glavne posevke**, kamor sodijo večletne kmetijske rastline ali kmetijske rastline, ki se jih poseje ali posadi jeseni 2024 ali spomladi 2025 in so na kmetijski površini pretežni del obdobja od 1. maja do 31. julija 2025 oziroma do tehnološke zrelosti. Če sta na isti kmetijski površini zaporedoma dve kmetijski rastlini ter ena od teh rastlin izpolni tehnološko zrelost, druga pa je na površini pretežni del obdobja, se za glavni posevek šteje tista kmetijska rastlina, ki je na površini prisotna pretežni del obdobja;
2. **neprezimne posevke**, kamor sodijo kmetijske rastline, ki se posejejo ali posadijo po glavnem posevku v poletnem obdobju leta 2025 in je njihovo spravilo izvedeno še pred zimo istega leta, razen, če je za posamezni zahtevek določeno drugače;
3. **prezimne posevke**, kamor sodijo kmetijske rastline, ki se posejejo ali posadijo po glavnem posevku v poletnem ali jesenskem obdobju leta 2025 in so na površini prisotne preko zime 2025/2026. Prezimni posevek posejan v letu 2025 lahko v letu 2026 postane glavni posevek, razen, če je za posamezni zahtevek določeno drugače;
4. **predposevke**, kamor sodijo kmetijske rastline, ki se posejejo ali posadijo spomladi leta 2025 in je njihovo spravilo izvedeno do setve ali saditve glavnega posevka leta 2025. Predposevke lahko prijavi vsak upravičenec, obvezna pa je prijava za upravičence, ki so zavezanci za vpis v evidenco pridelovalcev zelenjave in zelišč.

Upravičenec mora po vložitvi zbirne vloge nemudoma sporočiti vsako spremembo kmetijske rastline, če ta v naravi ni enaka tisti, ki je bila prijavljena na zbirni vlogi.

Izpolnjevanje in oddaja zbirne vloge

Poleg nosilcev KMG, ki vlagajo zahtevke za intervencije zbirne vloge, morajo zbirno vlogo vložiti tudi drugi nosilci KMG, kot jih določa Uredba o izvedbi intervencij kmetijske politike za leto 2025 (UL RS št. 2/2025 z dne 10. 1. 2025). Zbirno vlogo izpolnite elektronsko in vložite sami ali preko pooblaščenca. Dostop do aplikacije za elektronski vnos je preko spleta, na: <https://ekmetijstvo.gov.si>. Za prijavo v sistem elektronskega poslovanja je treba pridobiti digitalno potrdilo kvalificiranega overitelja (certifikat). Če zbirno vlogo vlaga pooblaščenec, se mora pred spletno vložitvijo registrirati pri agenciji. Postopek registracije traja največ pet dni od začetka registracije s strani pooblaščenca. Agencija ne zagotavlja pooblaščenca pravočasnosti pri vlaganju, če pooblaščenec začne postopek registracije pozneje kot pet dni pred iztekom roka za vložitev zbirne vloge (6. 6. 2025). Pooblaščenec izpolni tudi izjavo v skladu z določbo glede pooblastila zakona, ki ureja kmetijstvo. Pooblaščenec se mora registrirati tako, da pošlje skenogram izpolnjene in podpisane »Vloge za registracijo pooblaščenca in pooblastila za elektronsko vložitev zbirne vloge 2025« na e-naslov: aktrp@gov.si, ali po pošti na naslov: ARSKTRP, Dunajska 160, 1000 Ljubljana.

ARSKTRP bo z elektronskim vročanjem odločb nadaljevala tudi za ZV za leto 2025. To pomeni, da bo elektronske odločbe pošiljala za tiste ZV, ki bodo imele na obrazcu Osnovni podatki izpolnjen podatek o Elektronskem naslovu in Mobilni telefonski številki. Vnašalce ZV naprošamo, da so pozorni na pravilnost izpolnjevanja teh dveh podatkov.

UPRAVNI PREGLEDI

Agencija RS za kmetijske trge in razvoj podeželja (ARSKTRP) najprej izvede upravne (administrativne) preglede vseh oddanih zahtevkov za intervencije, zato da preveri izpolnjevanje pogojev upravičenosti in drugih obveznosti. Upravni pregledi vključujejo navzkrižno, avtomatsko preverjanje podatkov o zahtevkih s podatki iz zbirk podatkov MKGP in drugih državnih organov. Za avtomatske upravne preglede se uporabljajo grafične (prostorske) in numerične oziroma opisne evidence. Tudi v letu 2025 se bodo izvajali **pregledi s pomočjo sistema za spremljanje površin, ki so bili uvedeni z letom 2023**. Ti pregledi temeljijo na periodično pridobljenih satelitskih podatkih, s katerimi je mogoče ugotavljati določene kmetijske dejavnosti ali stanje na kmetijskih površinah.

Grafične (prostorske) evidence, ki se uporabljajo za upravne preglede, so razvidne iz javnega pregledovalnika grafičnih podatkov MKGP-RKG (<http://rkg.gov.si/GERK/WebViewer/>), še bolj pregledne pa so iz aplikacije eRKG, do katere se vstopa preko prijave SI-PASS. **Podatki o KMG in podatki o kmetijskih površinah ter površinah krajinskih značilnosti, na podlagi katerih se odloča o oddanem zahtevku za posamezno intervencijo, se ob vnosu ali dopolnitvi zbirne vloge prevzamejo iz RKG na en dan pred vnosom.**

Numerične oziroma opisne evidence, ki so pomembne za intervencije, so različne zbirke podatkov državnih in drugih organizacij, ki jih ARSKTRP uporablja za upravno preverjanje upravičenosti do plačil. Najpogosteje uporabljeni podatki so podatki iz registra kmetijskih gospodarstev (RKG), centralnega registra goveda (CRG), centralnega registra drobnice (CRD), centralnega registra prašičev (CRPš), centralnega registra kopitarjev (CRK), evidence imetnikov rejnih živali oziroma evidence rejnih živali, evidence o izobraževanju in usposabljanju in evidence o vključenosti in izdanih certifikatih organizacij za kontrolo in certificiranje.

Za izvajanje upravnih preveritev upravičenosti do plačil ARSKTRP uporablja tudi številne druge zbirke podatkov, na primer podatke o vključenosti v sheme kakovosti, podatke o realizirani oddaji in neposredni prodaji mleka, podatke o kontroli prireje mleka, podatke iz rodovniških knjig, podatke iz centralnega registra čebelnjakov, podatke iz evidence registriranih vozil, podatke iz seznama hlevov za perutnino in podatke o davčnem statusu.

Sistem za spremljanje površin in spletna aplikacija Sopotnik

Z letom 2023 se je uvedel sistem za spremljanje površin, ki uporablja satelitske posnetke, pridobljene periodično tekom celega leta in iz katerih je mogoče ugotoviti določena dogajanja na kmetijskih površinah. S pomočjo tega sistema ARSKTRP spremlja izpolnjevanje vseh tistih pogojev upravičenosti, za katere ji podatki sistema za spremljanje površin, ki jih ima na razpolago, to omogočajo (monitorabilni pogoji upravičenosti). Prav tako spremlja izpolnjevanje zahtev pogojenosti in preverja upravičenost do višje sile in izjemnih okoliščin.

Z ugotovitvami sistema za spremljanje površin ARSKTRP upravičenca seznanjeni prek spletne aplikacije **Sopotnik**. Seznanitev prek Sopotnika se nanaša na skladnost ugotovljenega stanja v razmerju do zahtevka predpisanih monitorabilnih pogojev upravičenosti. Za posamezno poljino in zahtevka se v Sopotniku prikaže zeleno, rdečo, rumeno ali sivo barvno oznako:

1. **Zelena** barvna oznaka pomeni, da so izpolnjeni vsi pogoji upravičenosti, ki jih je mogoče preverjati s pomočjo sistema za spremljanje površin.
2. **Rdeča** barvna oznaka pomeni, da je bilo s pomočjo sistema ugotovljeno neizpolnjevanje vsaj enega od pogojev upravičenosti. Rdeča barvna oznaka pomeni tudi, da ARSKTRP upravičenca poziva, da zahtevka za površinske intervencije ustrezno spremeni, umakne ali prek Sopotnika pošlje dokaze, če meni, da pogoje upravičenosti v naravi dejansko izpolnjuje. Upravičenec lahko naredi umik ali spremembo zahtevka prek geoprostorskega obrazca zbirne vloge. Zahtevka v zvezi s površino se lahko spremeni na način, da se poveča ali zmanjša površina tega zahtevka, spremeni kmetijska rastlina, spremeni vrsta rabe ali drugi podatki v zvezi s tem zahtevkom. Če je neskladje odpravljeno, agencija rdečo barvno oznako spremeni v zeleno. Če upravičenec na geoprostorskem obrazcu spreminja vrsto rabe, se ta ne more spremeniti v vrsto rabe 1300 – trajni travnik, 1320 – travinje z razpršenimi neupravičenimi značilnostmi, 1211 – vinograd, 1221 – intenzivni sadovnjak, 1222 – ekstenzivni sadovnjak, 1230 – oljčnik, 1160 - hmeljišče, 1212 - matičnjak, 1510 – skupina dreves in/ali grmičevja, 1520 - mejica, 1530 – obvodna vegetacija, 1540 – posamezno drevo, 1550 – drevesa v vrsti ali 7010 – vodna prvina. Prav tako upravičenec na geoprostorskem obrazcu ne more spreminjati vrste rabe 1181 - trajne rastline na njivskih površinah, kjer pridelava ni v tleh, 1191 - rastlinjaki, kjer pridelava ni v tleh, 1320 - travinje z razpršenimi neupravičenimi značilnostmi, 1510 – skupina dreves in/ali grmičevja, 1520 - mejica, 1530 – obvodna vegetacija, 1540 – posamezno drevo, 1550 – drevesa v vrsti ali 7010 – vodna prvina.
3. **Rumena** barvna oznaka pomeni, da izpolnjevanja pogojev upravičenosti, ki jih je mogoče preverjati s pomočjo sistema za spremljanje površin, ni mogoče niti potrditi niti ovreči. Šteje se, da je zahtevka upravičen. Kljub temu se vlagatelj na ugotovitev lahko odzove. Če se odzove, ravna na način, kot je opisan v primeru rdeče barvne oznake. Prek Sopotnika posreduje dokaze o izpolnjevanju pogoja upravičenosti oziroma, če meni, da pogoja upravičenosti v naravi dejansko ne izpolnjuje, prek geoprostorskega obrazca zbirne vloge zahtevka umakne ali ustrezno spremeni.
4. **Siva** barvna oznaka pomeni, da pogoji upravičenosti, ki jih je mogoče preverjati s pomočjo sistema za spremljanje površin, še niso bili preverjeni.

Od 1. avgusta do 15. oktobra 2025 ARSKTRP objavljačasne rezultate ugotovitev pridobljenih s pomočjo sistema za spremljanje površin, ki jih periodično osvežuje glede na novo pridobljene podatke sistema za spremljanje površin. ARSKTRP v Sopotniku objavi končne rezultate ugotovitev pregledov vsaj 14 dni pred zadnjim rokom za spremembe in umike zahtevkov. O tem obvesti vlagatelja preko SMS/MMS številke ali e-pošte, ki jo je navedel v zbirni vlogi, ali pa, če se upravičenec v zbirni vlogi tako izjavi, lahko tudi preko navadne pošte.

Zadnji rok za spremembe in umike zahtevkov za površinske intervencije za leto 2025 je:

- **16. 2. 2026 za SOPO shemi Ozelenitev ornih površin prek zime in Naknadni posevki in podsevki ter Konzervirajoča obdelava, kadar se izvaja na naknadnih posevkih ter za operacijo lokalne sorte intervencije LOPS, kadar se ta izvaja v okviru neprezimnih ali prezimnih posevkov,**
- **14. 11. 2025 za ostale zahtevke v zvezi s površino.**

Če vlagatelj do teh rokov (zgolj v nekaterih specifičnih primerih je odziv vlagatelja sprejemljiv tudi po teh rokih) zahtevka z rdečo barvno oznako ne umakne ali ustrezno spremeni in za ta zahtevek preko Sopotnika ne posreduje zadostnih dokazov o izpolnjevanju njegove upravičenosti, ARSKTRP s pomočjo podatkov, s katerimi razpolaga, določi površino nepravilne ali čezmerne prijave ali površino, na kateri posamezni pogoj upravičenosti ni bil izpolnjen in zahtevek obravnava v skladu z predpisanimi upravnimi sankcijami. Enako ARSKTRP ravna v primeru, če se upravičenec odzove po zadnjem roku za spremembe in umike zahtevkov.

Dostop do Sopotnika je omogočen upravičencu ali njegovemu pooblaščenec. Upravičenec ali njegov pooblaščenec do Sopotnika dostopa prek portala e-kmetijstvo, ki je dostopen na spletnem mestu ARSKTRP. Upravičenec pridobi dostop do Sopotnika ob oddaji zbirne vloge in lahko do Sopotnika dostopa s tako pridobljenim uporabniškim imenom in geslom, ali preko SI-PASS storitve za spletno prijavo. Pooblaščenec je lahko fizična ali pravna oseba. Pooblaščenec je lahko tudi kmetijski svetovalec. Pooblaščenec, ki ni kmetijski svetovalec, mora, če želi za stranko vstopati v Sopotnika, pridobiti njeno pooblastilo in do Sopotnika lahko dostopa samo prek storitve za spletno prijavo SI-PASS. Pooblaščenec, ki ni kmetijski svetovalec, lahko pošlje pooblastilo na ARSKTRP v obliki, ki je določena v prvem odstavku 173. člena Zakona o splošnem upravnem postopku. Nezavezujoč obrazec za pooblastilo pa je objavljen tudi na spletni strani ARSKTRP. Na podlagi pridobljenega pooblastila ARSKTRP pooblaščenec, ki ni kmetijski svetovalec, omogoči dostop do Sopotnika.

Kmetijski svetovalci imajo dostope v Sopotniku za vse stranke (upravičence), ki so oddali zbirno vlogo. Kljub temu lahko kmetijski svetovalec vstopi v Sopotnika le za tiste stranke, ki so jih za to pooblastile. Kmetijski svetovalec mora od stranke pridobiti pooblastilo za vsak dan posebej, ko zanjo vstopa v Sopotnik oziroma zanjo izvaja upravna dejanja prek Sopotnika. Za določen dan mora od stranke pridobiti pooblastilo še preden zanjo vstopi v Sopotnika. Pomembno je vedeti tudi, da kmetijski svetovalec za upravičenca ne bo spremljal dogajanja v Sopotniku, temveč bo v Sopotniku za upravičenca izvedel določeno dejanje zgolj na njegovo pobudo.

FotoSopotnik je aplikacija, ki deluje na androidnih telefonih in služi kot dodatno orodje aplikacije Sopotnik. Namenjena je ustvarjanju ter pošiljanju geografsko označenih fotografij ali drugih podatkov v Sopotnik, ki lahko služijo kot dokaz za opravljene aktivnosti na površinah. Uporabniki aplikacije fotoSopotnik lahko dokaze posredujejo v Sopotnik na podlagi naloge in navodil, ki jih zanje pripravijo na ARSKTRP ali pa na svojo pobudo. Obvestila ARSKTRP povezana z navodili in nalogo, ki jo mora upravičenec izvesti ter vse fotografije se prikažejo tudi v Sopotniku. Aplikacijo fotoSopotnik je mogoče na mobilno napravo naložiti brezplačno iz Googleove trgovine z aplikacijami (Google Play). Podrobna uporabniška navodila za aplikacijo fotoSopotnik so objavljena na spletu.

V okviru sistema za spremljanje površin bodo lahko potekali dodatni terenski ogledi s strani ARSKTRP, kadar se z uporabo tega sistema in drugimi preveritvami v okviru upravnega pregleda ne bo dalo z gotovostjo ugotoviti dejanskega stanja. ARSKTRP bo ugotovitve dodatnega terenskega ogleda sporočila vlagateljem prek Sopotnika. O izvedbi dodatnega terenskega ogleda se vlagateljev predhodno ne obvešča in se izvede brez njihove navzočnosti.

PREGLEDI NA KRAJU SAMEM

Pregledi na kraju samem se izvajajo na primerljiv način kot v predhodnih letih. Zaradi uvedbe sistema za spremljanje površin, so **pregledi na kraju samem za zahteve v zvezi s površino** omejeni praviloma na preglede tistih pogojev upravičenosti, katerih pregled s sistemom za spremljanje površin ni mogoč oziroma dovolj zanesljiv (nemonitorabilni pogoji upravičenosti). Tudi meritve površin se praviloma izvajajo le še za površine, kjer stanja na kraju samem ni mogoče preveriti s pomočjo sistema za spremljanje površin in površine, na katerih je bila s pomočjo sistema za spremljanje površin zaznana razlika med prijavljeno in dejansko površino in ta ni bila odpravljena s strani upravičenca ali s pomočjo drugih podatkov, ki jih ima agencija na razpolago. Meritve površin se prav tako izvajajo za kmetijske površine, za katere je bilo ob kakršnem koli pregledu na kraju samem ocenjeno drugačno stanje od prijavljenega. S pregledi na kraju samem se preverja tudi izpolnjevanje zahtev pogojenosti.

Pregledi na kraju samem za živali se izvajajo za namen preverjanja pogojev upravičenosti, vključno s preverjanjem izpolnjevanja pogojev identifikacije in registracije živali. V zvezi z identifikacijo in registracijo živali se za govedo preveri označitev živali, pravilnost vpisa živali v CRG, potni list in register govedi na gospodarstvu. Za drobnico označitev živali, pravilnost vpisa živali v CRD, spremni list in register drobnice na obratu. Za kopitarje pravilnost vpisa v CRK, označitev živali in identifikacijski dokument. Za prašiče označitev živali, spremni listi, register prašičev v obratu in za zahteve podintervencije Dobrobit živali - prašiči tudi pravilnost priglašanja informacij v CRPš. Za perutnino se za zahteve podintervencije Dobrobit živali – perutnina preveri pravilnost poročanja o dogodkih. Pregledi na kraju samem v zvezi z identifikacijo in registracijo živali zajemajo vse živali na KMG, ki pripadajo vrsti živali, katere zahtevke je bil izbran za pregled na kraju samem. Ugotovitve glede identifikacije in registracije živali ARSKTRP sporoči tudi Upravi Republike Slovenije za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin.

Če je s pregledom na kraju samem ugotovljeno, da je govedo, ovca, koza nepopolno označen, mora upravičenec ustrezna dokazila posredovati agenciji najkasneje v roku 30 dni od ugotovitve kontrolorja. Kot ustrezna dokazila se štejejo kopije listin, izjave upravičenca, fotografije pravilno označenih živali ali druga dokazila, iz katerih je razvidno, da je neskladnost odpravljena. V primeru izjave upravičenca, da je žival označil, mora biti iz CRG oziroma CRD razvidno, da je naročil dvojnike ušesnih znamk. Če žival izgubi obe ušesni znamki, se šteje, da je nadomestitev sredstev možna samo v primeru, če je na kmetijskem gospodarstvu tako neidentificirana samo ena žival posamezne vrste in je bilo naročilo novih znamk izvedeno še pred najavo pregleda na kraju samem, ali če pregled na kraju samem ni najavljen, še pred prihodom kontrolorja na kmetijsko gospodarstvo.

Pregledi na kraju samem se praviloma napovejo, le v zakonsko določenih primerih se izvedejo brez predhodne napovedi. Če nosilec KMG ali njegov pooblaščenec prepreči izvedbo pregleda na kraju samem se zavrnejo vsa plačila zbirne vloge.

Ugotovitve pregleda na kraju samem se zapišejo v zapisnik o pregledu na kraju samem, s katerim mora biti stranka seznanjena in lahko nanj poda tudi pripombe. Zapisnik o pregledu se stranki ponudi v podpis.

IZRAČUN IN UPORABA UPRAVNIH SANKCIJ

Upravne sankcije se nanašajo na zmanjšanje plačila, zavrnitev plačila, ukinitvev plačila in sankcije, ki se, če niso poravnane v tekočem letu, v nekaterih primerih lahko prenesejo tudi v naslednja leta. V Uredbi o izvedbi intervencij kmetijske politike za leto 2025 so določene le tiste upravne sankcije, ki se uporabljajo za vse ali večino intervencij zbirne vloge, posameznim intervencijam specifične sankcije (sankcije, ki določajo delež znižanja plačila zaradi neizpolnjevanja posameznih pogojev upravičenosti), pa so določene v katalogih upravnih sankcij, ki so priloge uredb, ki te intervencije in njih pogoje upravičenosti določajo (uredba, ki ureja neposredna plačila, uredba, ki ureja plačila za okoljske in podnebne obveznosti ter naravne ali druge omejitve ter uredba, ki ureja dobrobit živali). Upravne sankcije za pogojenost ureja Uredba o pravilih pogojenosti.

PRENOS CELOTNEGA KMG ALI POSAMEZNEGA ZEMLJIŠČA PO ODDAJI ZBIRNE VLOGE

V primeru prenosa KMG z enega upravičenca (A) na drugega upravičenca (B) v obdobju, ko se rok za oddajo zbirne vloge še ni iztekel in je A zbirno vlogo že oddal, mora A zbirno vlogo umakniti, B pa vložiti svojo zbirno vlogo. V primeru prenosa KMG iz nosilca A na B v času, ko se je rok za oddajo zbirne vloge že iztekel, sredstva iz naslova zbirne vloge, ki jo je oddal A, prejme nosilec B, če bo ta (B) na ARSKTRP do 15. 11. 2025 posredoval predpisan obrazec »IZJAVA o prenosu kmetijskega gospodarstva in zahteva za plačilo v primeru prenosa celotnega kmetijskega gospodarstva po izteku roka za vložitev zbirne vloge za leto 2025«, na katerem sporoča prenos in zahteva plačilo sredstev iz naslova zbirne vloge, ki jo je oddal nosilec A. Če tega novi nosilec B ne bo storil, sredstva iz naslova te zbirne vloge ostanejo neizplačana. Če pa je prenos izveden po 15. 11. 2025, se sredstva izplačajo nosilcu A. Šteje se, da je v tem primeru pretežni del v zvezi z zahtevki zbirne vloge opravil prejšnji nosilec (A) in je zato upravičen tudi do sredstev.

Če je razlog prenosa smrt nosilca A, potem vse pravice in dolžnosti gredo avtomatično na novega nosilca (B), ki je vpisan v RKG in ta postane tudi upravičenec do sredstev iz naslova zbirne vloge za leto 2025. Omenjene Izjave o prenosu kmetijskega gospodarstva in zahteva za plačilo v primeru, če je razlog prenosa smrt nosilca A, ni treba posredovati na ARSKTRP. Novi nosilec (B) pa lahko v vsakem primeru izrazi voljo, da ne prevzema večletnih okoljskih, podnebnih in drugih obveznosti tako, da izpolni 2. točko omenjene izjave in jo posreduje na ARSKTRP. V slednjem primeru mora javiti tudi smrt kot višjo silo.

Če pride tekom obdobja oddaje ZV (19.3.2025 – 6.6.2025) v RKG do menjave zemljišča iz vlagatelja A na B, in je to zemljišče vlagatelj A že uveljavljal na ZV 2025, potem mora vlagatelj A iz tega zemljišča na ZV umakniti zahtevke (sicer ostane zanje sankcijsko odgovoren) ter to zemljišče na ZV 2025 opredeliti s kmetijsko rastlino 777 (površina v odstupu). Vlagatelj B lahko to zemljišče nato uveljavlja. Posamezno zemljišče, ki je bilo v RKG preneseno iz nosilca A na nosilca B po obdobju oddaje ZV (po 6.6.2025), in je površina tega zemljišča že bila uveljavljena na zbirni vlogi nosilca A, se še naprej obravnava kot površina zbirne vloge nosilca A. Če nosilec A za površino, ki je bila v RKG prenesena po izteku roka za vložitev zbirne vloge, ne naredi umika zahtevkov, ostane odgovoren tudi za primere, ko se na površini ugotovi kakršno koli neizpolnjevanje predpisanih pogojev upravičenosti. Če je bila do konca roka za oddajo zbirne vloge površina zemljišča uveljavljena na zbirni vlogi več nosilcev KMG, se kot potencialno upravičen nosilec KMG šteje tisti nosilec, ki je to zemljišče v RKG vpisal na poznejši datum.

VIŠJA SILA IN IZJEMNE OKOLIŠČINE

Če upravičenec pri izvajanju intervencij ni mogel izpolniti pogojev upravičenosti posameznih intervencij ali zahtev pogojenosti zaradi višje sile ali izjemnih okoliščin, se zadevno plačilo za leta, v katerih je prišlo do višje sile ali izjemnih okoliščin, odobri v celoti. Upravičenec mora na ARSKTRP v predpisanem roku in na predpisan način sporočiti primer nastanka višje sile ali izjemnih okoliščin, in sicer **na obrazcu »Sporočanje višje sile ali izjemnih okoliščin«** v petnajstih delovnih dneh od dneva, ko je upravičenec to zmožen storiti, priložijo se tudi ustrezni dokazi. Višjo silo oziroma izjemne okoliščine je potrebno javiti tudi v primeru, če zaradi višje sile oziroma izjemnih okoliščin vlagatelj ni izpolnil določenih zahtev pogojenosti. Agencija o višji sili ali izjemni okoliščini, ugotovljeni po uradni dolžnosti, odloči v odločbi o dodelitvi sredstev.